

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		Felelős szerkesztő: DR. SOMOGYI KÁROLY	Kiadótulajdonos: HUSS FERENC	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Egész évre	8 pengő			Devecser, Klapka-ucca 16.
Fél	4			TELEFON 23.
Negyed	2			Ide intézendők a lapot érdeklő minden-
Egyes szám ára	20 fillér			nemű közlemények

Beszámoló.

Az államháztartás csődjének megszüntetése után, mely csak a külföldi kölcsön igénybevételével vált lehetővé s melynek további előfeltétele a külföld bizalmának megnyerése, a belső nyugalom, vagyon és jogbiztonság helyreállítása volt, következnie a magángazdaságok talpraállítása. Ezek állapota a koronaromlás, pénzbizonytalanság elmúltával feltétlenül javult ugyan, de éppen az államháztartás rendbehozatalára akkora áldozatok voltak kénytelenek szolgáltatni, hogy a sokféle címeken fizetett adók terhe alatt összeroskadtának, ha ezek nem köngyítettének. A kormány az adómérséklési törvényekkel ez irányban megtette a kezdő lépéseket, de e téren még tetemesebb enyhítésekre van szükség. De nemcsak az adóterhek leszállítása az eszköze a magángazdaságok talpraállításának. Módot kell nyújtani arra, hogy minden termelő *robbat és jobbat* termelhesen, terményeit jobb áron értékesíthesse, viszont a gyári és kisipari cikkek, a nyersanyagok áránytalan drágasága megszűnjön, a munkásság több munkaalkalomhoz és nagyobb keresethez jusson. Mindez összefügg a hitelviszonyok megjavulásával, a külkereskedelmi szerződésekkal, vámokkal, belső építkezési és egyéb beruházásokkal, a forgalom megkönnyítésével s különösen az állam tekintélyének, súlyának, biz-

tónságának a külfölddel szemben való helyreállításával, a helyes külpolitikával.

A külpolitikai helyzet kedvezőbb alakulása tekintetében képviselők személyes tapasztalatairól adott elő bizalmas természetű **dolgokat**, melyek anynyira megnyugtató hatásuk voltak, hogy a kormány politikája e téren a választó polgárok és nép osztatlan helyeslését és bizalmának kifejezését váltotta ki.

Utalunk e tekintetben az olasz-magyar szerződésre, a hatalmas angol nemzet szinpátiájára s azon körülményre, hogy nemcsak ez u. n. kisánt államai, hanem Franciaország is keresi az utakat, hogy bennünket érdekkörébe vonjon. Magyarország szerepe az óriási méretű és összebogozódott világpolitikában a semlegesség politikája, a kalandos vállalkozásoktól való óvakodás, az esetleges fegyveres összeütközéseknél a semlegeség kihasználása a saját gazdaságának megerősítésére. Emellett katonai erejét is nevelni, fejleszteni kell oly mértékig, hogy az a belső rend védelmére elegendő legyen, másrészt külső támadással szemben biztosítson.

A külföldi katonai ellenőrzés, mely az országnak temérdek pénzébe került, megszűnt. Remény van arra, hogy a szintén rengeteg költségbe kerülő zsoldos hadsereg helyét a régi, rendes sorozott katonaság foglalja el ismét. A régi katonalelet, de teljes magyarságban vissza fog térni, büszke lesz

az apa, az anya, a kedves a maga katonájára s bárha könyek között is ereszti el, mégis abban a tudatban, hogy a katonai kiképzés annak testileg-lelkileg hasznára, neki becsületére lesz, mely elkiséri vissza otthonába is; még abból a rekrutából is, aki ifthon garázda, vagy könnyelmű természetű ember volt, a katonaság komoly, rendszerető polgárt nevel, aki a béke munkájában otthonában magának megbecsülést szerez s akinek buzgalmára akkor is nyugodtan lehet számítani, ha az otthoni hajlék békéjét, nyugalomát fegyverrel kell megvédelmeznie.

Képviselőnk körutját még nem fejezte be teljesen, azt folytatni fogja s bizonyára alkalmat fog találni arra, hogy az időközben bekövetkezett eseményekről bennünket a maga közvetlen egyszerű, higgadt, érthető beszédeiben tájékoztasson. Különösen nagy jelentőségű a helyzetünk javítására irányuló angol akció: Lord *Rothermere* kezdeményezése az eddig szent és sérthetetlen békeszerződések revíziója tekintetében, amiről röviden mi is megemlékeztünk.

Isten hozza képviselőnket minél gyakrabban körünkbe s meg fogja látni, hogy nem rossz a mi népünk, tapasztalni fogja, hogy ez a nép nem hálátlan, de határtalan bizalommal és szeretettel tárja szívébe azokat, akik vele szeretettel és megértéssel foglalkoznak, akik bajait meglátják, panaszaikat meghallgatják és rajta segíteni igyekeznek! S.

Van magyar böcsület.

Irta: Timár József.

Az asszony rózsával gyújtott be a kemencébe s a vörösén lobogó láng fénye kicsapódott az üvegablakon.

Odakint kekes-féher téli eső borult a falura és sűrű pelyhekben esett a hátra.

Jó volt most odabent melegedni s az asszony szaporán rakta a tüzet. A gyerek ott ült a kemence szájánál és kikapott néha egy-egy üszköt a parázs közül s a még vörösén izzó felével kigyókat rajzolt a levegőbe.

Valaki tappogott kiűn a konyhaajó előtt s ráta le magáról a havat.

Az asszony kitékintett s szaporán kinyitotta az ajtót.

Az ember jött meg, a gazda. Ahogy bejött, még egyre ráta magáról a havat.

— Hejnye, de kuruc egy idő!

Azmal letette a tarisnyát a székre, az asszony serényen fölkapta és a fogásra akasztotta.

— Nem történt baj az uton? Kérdezte az asszony.

— B-j? Hát b-j nem történt s-mmi. H-nem igen ehés vagyok! Egyéb bajom nincs is.

— No, ha csak az a baja, azon még könnyen segíthet, felelt az asszony. Azmal kényeret, szalonát, üstöt kolbászt rakott az asztalra.

Az ember megmeleggette kezét a tűznél, aztán elővette böcsőjét és leült az asztalkoz.

Az asszony újra rakni kezdte a tüzet, közben kiváncsiszkodott.

— Nem is mondja kend, milyen vásár volt?

Az ember már evett és mohón nyelte az ételt.

— Milyen vásár? Hát m-rija az vót ölég.

— Kend is eladta?

— Az ökröket?

— Persze, hogy az ökröket.

— Hát el hát! Láthatod, hogy nélkülük gyűttem meg.

— Osztan sátor vót e?

Az ember éppen egy darab kényeret dugott a szájába.

— Sátor?

Közben kolbászt is dugott a kenyér után, aztán megrögt, lenyelte. Csak aztán folytatta.

— Sátor bis kevés volt.

— Persze, a háboru, felelt az asszony és odaült az ura mellé.

— Nincs porréka — beszélt tovább az ember — aztán ami van is, az is csak olyan hadi, Osztan már a ruhát is papirosból csinálják.

— Mijjen lehe a papiros?

— Ojjan, mint akármilyen más ruha. Csak az esőre nem szabad vele liliáni, mert akkó elászik.

— No biz akkó nem is ér az semmit.

— Hát nem hát! — mondta a gazda és teesattintotta a bic-kát, ami annyit jelentett, hogy vége az evésnek. Azután a gyerek felé fordult.

— No istök, hát te nem tudsz köszönni szépen.

A gyerek elődobta az üszköt és odaszaladt az apjához. Fekete szemű, kerék fejű, apró gyerek volt, de izmos és nehéz, mint a kő.

— Hát köszönnj szépen! — birtatta az

Hósi emlékművek.

Mint olyan ember, aki hivatása folytán a járás számos községében már megfordult, legnagyobb szomorúsággal tapasztaltam, hogy az egész devecséri járásban alig van egy-két község, mely a hazáért elesett hősokeket megillető kegyeletet már leróta volna. A legtöbb község a háború befejezése utáni nyolcadik évben sem tartotta érdemesnek, hogy elesett hőseinek emléket illő módon megörökítse.

Nem tudom igaz-e, de állítólag megtörtént, hogy egy községben azért nem állítottak fel a hősök emlékművét, mert néhány túlokos polgár azzal fenyegetődzött, hogy összetörök az emléksobrot, ha hozzátartozóik neve rajta megjelenik!

Nem tudom elhinni, hogy ilyen minden emberi érzésből kivetkőzött magyarnak mondott polgárok is létezzenek.

Már pedig véleményem szerint a hősi emlékművek felállítására — ha ideiglenes anyagból is — mielőbb szükség van.

Hisz azok legtöbbször azoknak a hősöknek szólanak, akiknek örök nyugodt helyét még csak egyszerű fakereszt sem jelzi, akiknek sírjait nem gondozza, nem díszíti az édesanya vagy szerető hitves keze, akiknek testei jeltelenül fekszenek Volyniában, a Doberdón, beláthatatlan puszták mélyében, vagy zord sziklák szakadékai között.

Szükség van tehát valamilyen emlék felállítására már csak azért is, hogy az elesettek hozzátartozóinak — kik bizonyára fájó szívvel gondolnak övéik távolban porladó hamvaira — meg legyen az a kegyeletos helyük, ahová koszorúikat, virágjaikat lerakhassák.

Dolgozzunk tehát ily kegyeletos helyek létesítésén, hiszen ott, ahol ilyenek nincsenek, azok iránt, akik a világháborúban a legtöbbet vesztették, akik hazájukért mindenüket: életüket feláldozták, halottak napján, mikor az iftkon elhaltak sírjaik hozzátartozóik feldiszhetik, mécsesekkel kivilágíthatják, még a kegyelet e csekély jelet sem lehet leróni megfelelő hely hiányában.

Szeretném remélni, hogy e pár sorom is elegendő lesz arra, hogy az illetékesek ez ügy fontosságát tökéletesen átérizzék, gondolva arra, hogy ezen emlékművek vannak hivatva, hogy előtűnik tanuljuk meg tisztelni az elesett hősokeket s megbecsülni az élöket.

(Lj)

anyja.

A gyermek szeg, enlősen lesütötte a fejét és hallgatott. Az apja ekkor megismogitta. Erre fölragyogott a s eme és fölmászott az apja térdére.

— Ides apám: — kiáltotta és átölelte az apja izmo, erős nyakát — ides apám, hozott-e nekem kisbiccakát?

Az apja sz-reteivel mosolygot rá, az asszonynak is ragyogott a szeme.

— Nézzétek meg a tarisznyát, talán du gott bele a nyul.

Az asszony od-hozta a tarisznyát s a gyermek könyekig beledugta a karját.

Először is egy selyempapírba göngyölített portékát húzott ki belőle.

— Hohó, ez nem tied, ez az anyádé!

— kialott az apje.

Az asszony bódogan kapott utána. Kibontotta.

Sarka selyem!

— Hat uje is arulnak?

— Hójj! S-jmé az van ölég, csak szövet ninc.

A gyermek ezalatt megtámta a kis biccakát a vigan esztintogta. Mindjárt le is szállt az apja öléből és elkezdett vonyigot faragni.

A polgári iskola.

Az alábbi levelet kaptuk: Igen tisztelt Szerkesztő Úr! A Devecséri Ujság 12. számában a hirrovatban "Rendkívüli városi közgyűlés" cím alatt közlés jelent meg a betervezett költségvetésemre vonatkozólag, melynek helyesbítése céljából kérem e sorok közvételét.

Nem felel meg a valóságnak, hogy az én általam betervezett költségvetés oly horribilis összegről szól, hogy akkora anyagi megterhelést a szülők nem bírtak volna meg s így a polgári iskolát be kellett volna szüntetni. A tény az: hogy a költségvetésem egyáltalában nem érdemli ki a horribilis jelzőt, ha viszonylatba állítom az összeget azzal, hogy ez egy hét osztályos polgári iskolára vonatkozik, ahol a létszám csekély, természetesen szemem előtt egy pedagógiai szempontból kifogástalan intézmény fejlődési lehetősége begett. A bizottság által előterjesztett költségvetés csak annyiban csökkentette az összeget, hogy az összevont osztályokat vett tervbe és a helyiségek költségit kihagyta. Nem felel meg továbbá a valóságnak, hogy én ezen terheket a szülőkre akarom hárítani, szolgáljon erre nézve beadványom idevágó szövege: „itt csak egyetlen megoldás lehetséges, hogy a köz vegye át a terheket, mert hiszen a köz céljait szolgálja az iskola.” A szülők nehéz helyzetét én mindig, szemem előtt tartottam, ezt bizonyítja, hogy az én költségvetésemben 4 P havi tandíjat javasoltam az I. osztályban, továbbá magam részéről példakövetés céljából két teljesen szegénysorsú gyermek tandíjterhet vállaltam s a multban is bárki jött hozzám anyagi gondjai miatt, sohasem zárkoztam el indokolt kérelmük elől, nem szólvaa a hadiárvánknak tett engedményeimről és ingyen könyvekről.

Hogy mindezek közlését kérem, okom erre az, hogy én két évig sok gond és fáradalom közt vezettem iskolámat s ennek jövője érdekében szükségesnek látom leszögezni, hogy iskolámnak mindig az volt a tendenciája, hogy minél öcsöbben, minél marandóbb és értékesebb tudást nyerjenek tanítványaim. Célkitűzésem pedig, melyet anynyiszor hangoztattam beszédeimben, az volt, hogy községivé vagy államivá fejleszthessük polgári iskolámat, melyben engem nem az egyéni érdek vezetett, hanem kizárólag a község, a szülők és tanítványaim érdeke; mikor e fontos cél irányában haladunk, kívánatos, hogy ne adódjanak föbbé a fenti téves közléshez hasonló közlémények, mert ez csak kérékkötője lenne az iskola fejlődésének.

Szivességeért köszönetet mond hazafias üdvözzel!

Devecser, 1927. július 7.

Dr. Kondorné Kóh Irén

tanítóképző int. tanár
polgári iskola igazgatója

Az asszony ezalatt gyönyörködött a selyemnek s az ujjai köt morzsolgatta. Majd összerakta és begöngyöltette a papírba.

Az ember azonban szomjas volt a türelmetlenül pödörgette a bajuszát.

— Te anyjuk!

— No mi az?

— Innám, te anyjuk!

— Hát sz ott a kancsó!

— Vizet igyak?

— Hát van egy kis bor is!

— Hefáztam ám, hallod-e, elcsuszna egy kis lélekmelegítő!

— Hát csak igyék, isz hozom má!

Bort teit az asztalra s az ember jóízűen kortyantogta.

Az asszony meg rakott a tüsre, aztán eszébe jutottak az ökrök.

— No igaz — kezdte — majd elfelejttem, hát az ökrök?

— Az ökrök? Imént mondtam, hogy eladtam!

— Hát az ára?

— Az ára?

(Folytatuk)

H I R E K

— Csillagvizsgálók a Somlón, Szájról-szájra az a hír járja már hetek óta, hogy a Somló tetején sátor alatt lakó titokzatos emberek hosszú távcsövekkel felfegyverezve vizsgálják a mennyboltozat csodáit; a csillagok járását. A valóságban ezen misztikus tudósok nem egyebek, mint az állami kataszteri hivatal mérnökei, akik a hegytetőről háromszögelési felvételeket készítenek. Jellemző az eset arra, hogy a Somló-vidék népe mennyire nem ismeri ezt a természeti szépségekben gazdag hegyet. Az idegenből, messze távolból érkező turistáknak alig tud valaki felvilágosítást adni. Az Országos Magyar Turista Egyesület régebb idő óta tervezi a somlóvidéki helyi csoport megalakítását Devecséren. Nagy hiányt pótolna, ha ahhoz értő agilis emberek ezt a tervet megvalósítanák. A nagyjelentőségű erkölcsi kihatástól eltekintve gazdasági szempontból is sok előnyt hozna a turistajárás, az idegenfordalom a vidéknek. Az országos egyesület ajkacsingervölgyi csoportjának lelkes vezetője, Bugsch László bányatitkár már tett lépéseket az irányban, most már csak a devecsérektől függ, hogy az akció sikerre vezessen s a helyi csoport megalakuljon.

— Szent István napját idén még a tavalyit is felülhaladó fénytel fogják megülni a székesfővárosban. A hagyományos egyházi körmeneten kívül nemzeti buza-ünnepet és nagyszabású történelmi felvonulást is fognak rendezni. Az összes múzeumok nyitva lesznek. Augusztus 18-tól bezárólag 26-ig a Máv. 50% vasuti engedményt fog adni a fővárosba utazóknak.

— Hymen. Böhm János devecséri szerkesztő e hó 11-én tartja esküvőjét Devecséren Rosenberg Terussal, Rosenberg Emil fakereskedő leányával. (Minden külön értesítés helyett.)

— Villanygyűlés. A járás összes községeinek jegyzői és bírái vettek részt a vármegyei villanyvilágítás ügyében f. hó 8-án tartott gyűlésen, melyen a vármegyét Konossey Zoltán m. főjegyző képviselte. A vármegyei szövetkezet a szakértők jelentését, valamint a szerződés tervezetét a minisztérium részéről felülvizsgálta, ez utóbbian a minisztérium a környék érdekeit kellőképpen megvédte és az így módosított szerződés-szövegetet kinyomatva átadták a községi előjáróságoknak a végből, hogy most már érdemleges határozatot hozzanak, amelyeket a vármegye együttesen fog a minisztérium elé jóváhagyás végett felterjeszteni. Az áramszolgáltatás tárgyában ajánlat tételre fel lettek hívva: az ajkai közsémbánya, a M. A. K., Sál-gótarján (Várpalota), Füzfő, Talbot; határideje f. hó 11-ike.

— A leventeversenydíjak. A június 26-iki járási leventeversenyre tiszteletdíjak adományozásával kozzájárultak: Gróf Erdődy Sándor, dr. Magyar Károly ny. főispán, Nirnsee Pál földbírtokos, ajkai üveggár, csingervölgyi bányá, a devecséri vitézek, Belák Endre főszolgabíró, dr. Erdős László főállatorvos, dr. Tóth Béla ügyvéd, dr. Széphegyi-Ferenc ügyvéd, Varga József vaskereskedő, Kajcsos István főintéző, dr. Somogyi Károly ügyvéd, Mezőgazdasági Bank, Löwinger Rózsi, dr. Kondor J. Jenő szolgabíró, Országos Falu Szövetség, Huss Ferenc könyvkereskedő, Marics György kereskedő. Az adakozóknak ezuton is halás köszönetet mond a Rendezőség.

— Cserkészek Somlóváron. A minden szépért és jóért lelkesedni és áldozatot is hozni tudó nagybírtok urai mint minden évben, ez idén is vendégül látnak egy cserkész csapatot, a budapesti piarista főgimnázium 80 tagu csapatát. Érdemes megnézni ezt a szakszerűen felított tábor, hol pezsgő élelenséggel folyik a cserkészélet, edződik az ifjuság, a jövő reménye dolgozván a nemes eszmé megvalósításán: ép testben, ép lélek!

— Turistakirándulások. A M. T. E. ajkacsingervölgyi osztályának 1927. évi nyári kirándulási programja: Július 16-17-én: Czuhavölgy—Csasznek vára, vezető Tánzer Lajos kir. telekkönyvvezető. Július 24-én: Papodtétó,

vezeti Czekelius Günther mérnök. Augusztus 7-én: Farkasgyepű-Bakonjákó, vezeti Nyéki József, tanító. Augusztus 14-15-én: Keszthely-Balatonfüred-Tihany, vezeti Valaska Ferenc bányafelügyelő. Aug. 28-án: Bakonybél-Zirc, vezeti Obornyay András, bányatiszt. Szept. 11-én: Várpalota-Kálistó, vezeti Brauer Frigyes, pénztárnok. Szept. 25-én: Kabhegy, vezeti Kiss Béla, bányamérnök. Október 9-én: Somlóvár, vezeti Tatárek Károly, számvévo. Programmon kívül! Dobogókőre a budapesti tagokkal, vezeti Bugsch László, bányatitkár. A Somlóra a budapesti tagokkal, vezeti Tánzer Lajos kir. telegkönyvvezető. Turistalagtársaink, hogy ha 6-os csoportokban utaznak, úgy a Máv., valamint a Déli Vasut részéről 50%-os menetjegykedvezményben részesülnek. A kirándulás vezetői minden egyes kirándulás előtt részletes kirándulási programot küldenek az összes tagoknak. A kirándulások részt venni óhajtó tagok a vezetőknél jelentkezzenek. A részletes kirándulási program Ajkán Ney kereskedőnél ki lesz függesztve.

— Betörés. A héten kedden virradóra betörők jártak a devecseri "dohánygyárudában. A betörők az utcai vasrondó felcsúszása után hatoltak az üzletbe, honnan 21 pengő készpénzt és mintegy 500 pengő értékű cigarettát vittek el. Ugy látszik, a betörők igazi dohányszakértők lehetnek, mert kizárólag különleges gyártmányokat loptak. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

— Kirándulás a Somlóra. F. hó 4-én a délutáni órákban nagy társaság gyűlt egybe Balogh Mihály devecseri gyóguyszerészék vendégszerető somlói szőlőjében s gyönyörködött a mesés panorámában, mely a nézők szeméi elé messze körben kitárult. A gondos háziasszony ügyes kezét dicséret illetésé utsonna és házigazda mintaszerűen kezelt szőlőjében termelt elsőrendű minőségű tüzes borok mellett igen élénk és lelkes hangulatban egész az est beálltaig szórakozott együtt a társaság, miközben vidám tréfák mellett komoly témák és eszmék is kerültek megbeszélésre. Jelen voltak: Karsay Sándor kir. jgbi elnök, Belák Endre főszolgabíró, dr. Csorba Géza tb. főszolgabíró, dr. Erdős László kir. főállatorvos, Vági Lajos bankigazgató, Szabó Ferenc főjegyző, Günther Ferenc terménykereskedő, dr. Tóth Béla, dr. Pogány Imre, dr. Széphegyi Ferenc, dr. Somogyi Károly ügyvédek, Erdős István orvostanállgató.

— Kedvezményes utazás a nagykartali országos szántógépbemutatóra. A veszprémi vármegyei Gazdasági Egyesület Igazgatója ezúton hozza tudomására a vármegyei gazdaságközönségének, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur az OMGE kérésére a Nagykartalon rendezendő országos szántógépbemutató (vasútállomás Ászód) megtekintésére utazó közönség részére a m. kir. államvasutakon és a Máv. kezelésében levő helyjéredéki vasutak vonalain 50% utazási kedvezményt engedélyezett. A kedvezményes utazási igazolványok kiállítását az országos szántógépbemutató rendező bizottságtól (Budapest, IX. Köztelék u. 8.) kell kérni. Az igazolvány díja és postaköltség fejében személynként és az igazolványnként 80 fillért kell pénzben vagy postabélyegben beküldeni. A kedvezményes utazásra jogosító igazolványt a gazdákon kívül lelkészek, jegyzők, tanítók, községségi és közigazgatási tisztviselők, valamint azok családtagjai is megkaphatják. Az igazolvány kiállítását kérvények levélben pontosan meg kell jelölni azt a vasútállomást, honnét az utazás kezdetét veszi. A vármegyei Gazdasági Egyesület vezetősége felkéri az utazási kedvezményt igénybevenni szándékozókat, hogy ezirányú óhajukat mielőbb bejelentseik, mert a későbbi igénylés esetén az utazási kedvezménytől elesnének.

— A vadászterületek hazzonberbeadása. A belügyminiszter rendeletet adott ki a vadkimelés és az okszerű vadászat biztosítására. Elrendelte a miniszter a vadászati haszonbérék kezdetének az egész ország területén egyidejűleg augusztus 1-ében való megállapítását, továbbá a haszonbérleti időtartamok legalább tíz évre való meghosszabbítását, évenkénti kötelező kiméleti területek kijelölését és nagyobb vadászterületeknél a kötelező vadortartást.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest, IV. Egyetem-utca 5. Elsőrangú családi szálló a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezetékes mosdók, lift, fürdőszobák. Egy ágyas szobák 5-9 P-ig, két ágyas 6-12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem. kávéház, söröző pince. Saját termései somlói borok. Esténként a legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

— A devecseri anyakönyv. Születés: nem volt. Halálozás: Julius 1. Nagy Sándor urad. faraoó 93 éves r. k., végegyengülés. — Julius 5. Figer Jenő kötélygyártósegéd 22 éves r. k., szervizszívbj. Húszasságot nem kötöttek.

— Agyvértől, szívzsongás, nehéz légzés, felelemzés, idegesség, migrén, lehangoltság, álmatlanság a természetes »Ferenc József« keserűvíz használatával által rövidesen megszűntethető. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Helyreigazítás. A »Devecseri Ujság« mult heti számában »A polgári iskolából« cím alatt »kg« aláírással egy cikk jelent meg. E cikkben a következő sorokat: »Feltűnést kelteit a kis Lantos Magda, dr. Friedmann Adolf ügyvéd unokájának éneke. Csengő, tiszta, kellemes hangja után itélve, nagy tehetség szunnyad a leánykában s valóban megérdemli, hogyhang jät tovább képezzék« a cikkíró tudta és beleegyezése nélkül, a szerkesztőség egyik tagja füzte a cikkhez. A cikknek tehát a fenti sorok elhagyásával kellett volna megjelenni a »Devecseri Ujság« mult heti számában, ami nem jelenti azt, hogy a szerkesztőség a tudósítás e részében foglaltakat fent ne tartaná, bár elismerjük, hogy többen is megérdemelték volna a névszerinti felemlítést. Szerk.

Siklós Géza fényképész értesíti a közönséget, hogy a június 26-iki leventeverseny-ről szép kivitelű fényképeket készített. A képek Baross-utcai kirakatában megtekinthetők és megvehetőek darabonként 80 fillérért.

C S A R N O K

Bús Vén András legendája.

Három derék fiat nevelt fel magának S mikor a vész kgyullt a harcra trombitáltak: Három derék fiat a hasának adta. Vérért mindahárom sürűen hullatta. Hej, addig hullatta -- nem busult miatta -- Kihulló vérével lelket is kiadta ... Messze polyák földön, idegen határon Egy csattan esett el, hunyt el mindahárom. Szegény Vén Andrásnak sötét lett a hedve. Élete örömet velük eltemette, Kemény, dacos arca azóta nem nevet: Hej, kiérdemelte a »bús« melléknevet! Kúsködik a léttel, se éje, se napja. De ősi kis földjét pusztulni nem hagyja. Emészt a gond is -- hagyján csak a bánat -- A mőc szomszédaságból furcsa hírek járnak. A bocakörös oláh a sziljait megrágta S titkon fenekedik szép Erdélyországra ...

Hideg éjszakában, szomorú magányban Álmatlan álomban vergődik az ágyban. Rémes kísértetek vérző szűven lépnek, Verejtékes tünbén gyötrik láasa képek. Tübben langol teste, majd meg fázik, remeg... Kivül sir, nyí, jajgat, übölt a fergeleg... Csörömpölő sziljál éjjelt ver az óra. Szörnyű álom képe riad az alvóra. Felpattan az ajtó: ki robban be rajta? Legidősb jára ismer rá az apja. Vérben csapzó fején tátongó seb látszik, Lángoló szemében háas harag pillámlik. »Bredj, apám, ébredj! -- felsikolt a hangja -- Riadóra kongjon a jalu harangja!

Fel, talpra mindenki, ha csonka, ha béna, Kertek alatt jár már az oláh hiéna! -- Bús Vén András ébred, kiugrik az ágyból, Sürű sötét az éj, csillag sem világol. Borsadoava felnyög: »Mily retentő álom!...« S ússzeroskad újra a zord, hideg ágyon. »Hagyjatok aludni szörnyű kísértetek! -- Kivül sir, nyí, jajgat, übölt a fergeleg. ... Harok nagy mesején messze Varsó alatt Két régen ázott sir csattanva felszakad. Vén András két fia kiürren belőle S megy, fut, rohan, repül, száll a levegőbe. Szép Erdély határán ledöbbsen a földre. Egy kis ház ajtaján a viharral tör be. Rékes sírfény lángol a reszkető hátra... Négy fehérló csonthéz Bús Vén András róssa Két fehérló csontszáj hiálta-hiálta: »Ébredj, apánk, székely, ki mind a határna! Fel, talpra mindenki, ha csonka, ha béna! Kertek alatt jár már az oláh hiéna! Bús Vén András ébred, székelynek az álma. Astán indul, mintha ébren alva járna. Régi jó fegyverét szegről leakasztja, S megy ki a vak éjbe, a zúgó viharba, Ki a határszélre, hawaii ösöngyre, Istent imádkozva, ördögtől sem félve. -- Sötét fenyves alján riadva megtorpan. ... A hegyi ösvényen hosszú csordasorban Fehér hó fehérjén lomha barna árnyak: Rút toportyán fergek lopakodva járnak... Bús Vén András hangja besikolt az éjbe: A mőc! Itt a rabló! A harangot félre! Megdörren fegyvere, tüze felbillámlik. Bús Vén András től, lá, kúzd, vi mindhalál! Száz golyó is éri, oláh saurony vérel. Úgyet sem vet rája, teste meg sem érte. Élte elfogytával ússzeroskad végre, Piros róását fest a fehér hóra vére, Három fia lelke ott lebeg felette, Elröppend lelket szárnnyalva vette, Felülte magával fel a magas éjbe, Dicsőséges isten trónusa elébe. -- Erdélyország felett négy új csillag látszik, Onnan vigyáznak le a feltámadásig ...

Bús Vén András sirján gyászjegyeket éjbe! Mintha villogó tűz, harag tüze égne! Rabszolga a székely. Ősi szabad földjén Bítang rabló joga, erőszak a törvény! Bús Vén András vére felhállt az égre: Magyarok latene, mikor lesz már vége? -- Havas téiben sirján piros rózsák nyílnak, Csodájára járnak a vért síró sírnak. Gyáva mőc ha látja, foga vacog, reszket, Sapadt íjfedében hánnya a keresztet. Mert jól tudja, éret, halált sejtve látja: Bljő még az óra a leaszamolásra! Végítélet napja lesz a harag napja, Amikor a hócsont -- kamatos kamattal -- a székely megadja! *Somogyi Károly.*

Placi gabona árak.

Buza	24.80 P	Zab	27 P
Rozs	22.40	Tengeri	27
Árpa		Burgonya	

Belci állványok, pultok olcsón eladók. Cim a kiadóban.

Egy jókarban levő, keveset használt kerekpár olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Papirkereskedésemet
 f. évi augusztus hó 1-én a Kossuth Lajos-utcából Klapka-utca 16. szám alá, saját házamba helyezem át.
HUSS FERENC

3652/1927.

Pályázati hirdetmény.

Veszprémmegyei devecseri járásához tartozó devecseri körorvosi állásra pályázatot hirdetek.

A kör áll: Devecser, Pusztamiske, Kolontár, Somlóvásárhely, Somlójenő, Borszörcsök, Noszlop és Bakony-pöföske községekből; székhelye: Devecser.

Felhívom mindazon orvostudorokat, akik ezen állást elgerni óhajtják, hogy az 1908. évi XXXVIII. tc. 7. §-ában előirt képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat, a forradalom és proletárdiktatúra alatti viselkedésüket, erkölcsi magaviseletüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám *foljó évi július hó 24-én déli 12 óráig* annál is inkább adják be, mert a későbbben érkező pályázati kérelmeket figyelembé venni nem fogom.

Az állás javadalma a 6200/1926. M. E. rendeletben megállapított fizetés és lakbér, ezenfelül a vármegyei szabályrendeletben megállapított látogatási és rendelési díjak.

A választást Devecser községháza tanácsstermében folgó évi július hó 25-én délelőtt 10 órakor fogom megtartani.

Devecser, 1927. július 5.

BELÁK
főszolgabíró

Egy hygienikus háztartás,

egy számító vendéglős, vagy kávé sem nélkülözhető a szabadalmazott

AUTÓ-SYPHONT

mellyel mindenki odahaza, pillanatok alatt készítheti szódavizét, ásványvizét, pezsgőjét és üdítőitalait a legtisztább szén-sav hozzáadásával.

Egyedárusító: **MAYER MIKSA**
Pápa, Petőfi u. 2. szám.

Hentesárak

virstli, szataládó, különféle foivágottak mindig friss készítésben, olcsó árakon kapható:

Kauker Józsefnél

Devecser, Damjanich-uca
(Bellavits-vendéglő mellett)

Szállítás vidékre is

Építkezók figyelmébe!

Tisztelettel tudatom, hogy Devecserben, Lantos-köz (Forintos-vendéglő mellett) régebbi idő óta fennálló épület- és butorasztalos üzletemet

villanyerőre berendezett famegmunkáló gépekkel

bővittem ki.

Mindenemű építkezési famegmunkálást: gyalulást, fűrészelést, ajtó, ablak, mennyezet és padlók kidolgozását olcsón és pontosan végzem. gyalulást, fűrészelést kívánatra **azonnal is.**

Elvállalok mindennemű épületmunkát kedvezményes fizetési feltételekkel.

Szíves pártfogást kér
NÉMETHY LAJOS
asztalos

Ajkán

egy ház 325 □-öl területen, melyben jelenleg mészáros üzlet van, de bármely más üzletnek is alkalmas, két lakással, gumölcsösös kerttel, azonnali behálózhatósággal,

eladó, vagy bérbeadó.

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos:

SIKLÓS GÉZA
fényképész
DEVECSER.

Devecser és Vidéke Hitelszövetkezet
a „Futura” képviselőtöbén vásárol

uj gabonát

fix áron, avagy leszállításkori
elszámolási áron.

Földeladás.

A somlójenői határban 32.000 □-öl szántóföld szabadkézből azonnal eladó. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos.

Kovács István
Apácatorna.

Günther Ferenc okl. gazda
gabona- és terménykereskedése.

Elfogad előjegyzéseket, nemesített buza és rozsz első utántermésű vetőmagvakra létesítendő vetőmagtisztító telepe úgy a kereskedők érdekeit szolgálja

PÁPIRKERESKEDÉS

NYOMTATVÁNYOK
IZLÉSES KIVITELBEN,
SZOLID, OLCSÓ ÁRAKON

HIRLAPÉLŐFIZETÉSI IRODA

HUSS FERENC, DEVECSER

Könyvkiadás